



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

28 августа 2024 года, № 173 (8751)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Отмечена важность дальнейшего расширения межпарламентского сотрудничества

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 августа принял делегацию во главе с Председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальей Кочановой, пребывающей в нашей стране с официальным визитом.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего углубления многограновых отношений между Узбекистаном и Беларусью, включая расширение межпарламентского взаимодействия.

В начале встречи Наталья Кочанова передала главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Беларуси Александра Лукашенко.

Президент Узбекистана с удовлетворением отметил динамичное развитие двустороннего сотрудничества, активизацию контактов и обменов в соответствии с договоренностями, достигнутыми на высшем уровне в феврале этого года.

Наблюдается рост объемов товарооборота, успешно реализуются проекты промышленной кооперации, набирает обороты межрегиональное деловое партнерство, регулярно проводятся мероприятия в рамках культурно-гуманитарной программы.

Высоко оценены плодотворные результаты совместных мероприятий по линии парламентов, проходящих в эти дни в городе Ташкенте, в том числе встреч в Олий Мажлисе Узбекистана и второго женского бизнес-форума.

Подчеркнута важность продолжения интенсивного межпарламентского диалога, направленного на продвижение конкретных проектов сотрудничества между двумя странами в сферах торговли, промышленности, сельского хозяйства, образования, здравоохранения и других приоритетных направлениях.

УзА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Обсуждены вопросы обеспечения энергосбережения

Президент Шавкат Мирзиёев 27 августа провел совещание по вопросам обеспечения энергосбережения и расширения использования альтернативных источников энергии.

Спрос на энергоресурсы в нашей стране растет из года в год. В соответствии с этим строятся новые станции и наращиваются генерирующие мощности.

Вместе с тем в начале текущего года в регионах были определены целевые показатели по экономии электроэнергии и природного газа. В ходе поездки главы государства в Ферганскую область в июле были обозначены пути научно обоснованного выполнения этого плана с двухкратным превышением.

Ученые Ферганского политехнического института изучили потребление электроэнергии в Ферганском районе. Так, годовые потери на подстанции «Логон», обслуживающей 4,6 тысячи домохозяйств и 233 предпринимателя, составляют 5 миллионов киловатт-часов. Это в 1,5 раза превышает норму естественных потерь.

Согласно расчетам, за счет равномерного распределения нагрузки 113 трансформаторов, получающих электроэнергию от данной подстанции, можно предотвратить потери 765 тысяч киловатт-часов. Самое главное, это не требует затрат, необходимо лишь правильно наладить управление на районном предприятии электросетей.

Также установка батарей реактивной мощности на 44 трансформаторах, обслуживающих водяные насосы, может

сократить потери на 1,1 миллиона киловатт-часов в год. Отмечалось, что затраты оккупятся за год.

В целом подсчитано, что на 14 подстанциях в Ферганском районе потери составляют 15,5 миллиона киловатт-часов, что эквивалентно в среднем 6 миллиардам сумов в год. Если организовать работу так же эффективно, как описано выше, можно выполнить план по экономии электроэнергии.

В нашей стране насчитывается 1 800 таких подстанций и около 100 тысяч трансформаторов. Ответственным лицам даны указания по внедрению этого опыта в других регионах.

В Каракалпакстане есть хорошие ре-

зультаты по экономии газа. В 95 тысячах домохозяйств за счет замены устаревших горелок на энергосберегающие и изоляции отопительной системы экономится 145 миллионов кубометров газа в год. За счет местного бюджета начата установка таких печей еще 16 тысячам нуждающихся семей. Благодаря этому будет сэкономлено 20 миллионов кубометров газа, а в распоряжении нуждающегося населения останется 12 миллиардов сумов.

В связи с этим поставлена задача заменить систему отопления в 1 миллиарне домохозяйств по стране на энергосберегающую.

В нашей стране насчитывается 2 349 крупных потребителей газа. Среди них немало эффективных. Например, предприятие по производству кафельной плитки в Ахангаране внедрило технологию повторного использования выделяемого тепла. Однако только у 25 процентов крупных потребителей установлено современное газосберегающее оборудование.

Глава государства особо остановился на этом, подчеркнув, что хокимиаты областей и Узэнергоинспекция должны заниматься такими вопросами. Данные поручения по установке на предприятиях, являющихся крупными потребителями газа, энергосберегающих технологий.

Как известно, согласно указу Президента от 23 августа текущего года, Инспекция по контролю за использованием электроэнергии, нефтепродуктов и газа — Узэнергоинспекция переведена в подчинение Кабинета Министров. Это повысит ее возможности и эффективность работы.

Оченьную работу необходимо проводить и по самым крупным потребителям электроэнергии.

В этом плане есть положительный опыт. К примеру, на канале Аму-Бухара установлена солнечная станция мощностью 100 МВт. В результате количество энергии, получаемой от сети, сократилось

на 30 процентов, или на 200 миллионов киловатт. Планируется запустить еще столько же мощностей.

Учитывая, что 10–11 процентов общего потребления электричества приходится на предприятия водного хозяйства, поставлена задача в ближайшие три года сократить потребление электроэнергии в них минимум на 25 процентов.

Еще одним важным источником энергoeffективности является энергия солнца. Например, предприниматель в Атырауке установил солнечные панели мощностью 300 киловатт и производит 540 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год, или на 486 миллионов сумов.

В этом году планируется установить альтернативные источники энергии общей мощностью 182 МВт для населения и 791 МВт для предпринимателей. Однако работа в этом направлении в отдельных областях продвигается медленно. Соответствующие должностные лица были строго предупреждены.

— Установка альтернативных источников энергии — это государственная политика, — сказал Президент.

На совещании хокими областей и руководители энергетического комплекса отчитались о мерах по экономии электроэнергии и природного газа в регионах.

УзА.

### НС КОНТАКТЫ

## От нормотворчества до цифрового развития

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с Председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальей Кочановой.

Взаимодействие между странами укрепилось благодаря взаимоотношениям наших президентов. Узбекистан и Беларусь продолжают активный политический диалог и конструктивное сотрудничество на международных платформах.

Представители парламентов сотрудничают в рамках Межпарламентской Ассамблеи СНГ и Межпарламентского союза.

Обсуждалась работа групп дружбы. Рассмотрена деятельность в этом направлении. Название комиссии переименовано в Межпарламентскую комис-

сию Сената по сотрудничеству с Национальным собранием Республики Беларусь. В ее задачи входит исполнение соглашений, достигнутых на высшем уровне, оказание практической поддержки их современной и качественной реализации. Констатирована необходимость активизации участия местных Кенгашей народных депутатов в работе комиссии.

На встрече также обсуждались вопросы сотрудничества в области законотворчества, гендерной и молодежной политики, обмена опытом в сферах образования и медицины, расширения региональных связей, цифрового развития регионов.

Стороны также затронули суть и значимость проведения Узбекско-Белорусского женского бизнес-форума. Он служит

выработке предложений по развитию женского предпринимательства, укреплению торгово-экономических связей между странами.

Руководители палат парламентов при участии представителей делегации подписали дорожную карту по развитию сотрудничества между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь на 2024–2025 годы.

По традиции Председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова оставила запись в Книге почетных гостей Сената Олий Мажлиса.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## На повестке дня рассмотрение законов

Верхней палате парламента прошло очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, которое вела Председатель Сената Танзила Нарбаева.

На нем принято постановление о созыве пятдесят шестого пленарного заседания Сената 28 августа.

На пленарном заседании, которое пройдет в формате видео-конференции, предусматривается обсудить

законы «Об учреждении почетного звания Республики Узбекистан «Узбекистон Республикасида хизмат курсатган тадбиркор»» и «О внесении дополнений и изменений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на сохранение и защиту земли и недр».

Об открытии пятдесят шестого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Пятьдесят шестое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет свою работу 28 августа 2024 года в 16.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести в формате видеоконференции. Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

УзА.

### НС НАСЛЕДИЕ

## Сохраняя преемственность времен

В Самарканде завершил работу VIII международный конгресс Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана (WOSCU) «Наследие великих предков — основа третьего Ренессанса».

В мероприятии приняли участие около 300 ученых и специалистов из 35 стран. Среди них авторитетные ученые, руководители вузов, музеев, библиотек, издательских домов, представители авторитетных международных организаций.

В Узбекистане реализуются эффективные программы по сохранению уникального культурного наследия и формированию третьего Ренессанса, расширению конструктивного сотрудничества с международным научным и экспертным сообществом в культурно-гуманитарной и религиозно-просветительской сферах.

3

## НС ФОРУМЫ

## Установлены перспективные связи

**В** столице прошел второй Узбекско-Белорусский женский бизнес-форум. В его рамках проведены заседания и встречи с участием бизнес-кругов и деловых женщины двух стран.

Обсуждено взаимодействие практически во всех секторах экономики, включая сферу услуг, химическую, деревообрабатывающую, легкую и пищевую промышленность, сельское хозяйство, энергетику, электротехнику, культурную и гуманитарную сферу, туризм и машиностроение.

Заявленная тематика форума — переход от традиционного бизнеса к зеленому. В нем приняли участие более 500 предпринимателей.

Мероприятия открыли Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева и Председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова.

Также выступили представители правительства двух стран, руководители министерств и ведомств, которые отметили, что итоги бизнес-форума являются основой для продолжения эффективного экономического партнерства между двумя странами.

Учитывая актуальность зеленой повестки в глобальном масштабе, отмечалось, что большое значение приобретают контакты в сфере электроэнергетики и зеленой энергетики. Необходимо активное взаимодействие в области науки, образования и инноваций.

Выдвинуты предложения по установлению парламентского контроля за реализацией бизнес-проектов и договоренностей, достигнутых в рамках форума, обмену опытом и расширению стажировок для студентов, преподавателей, специалистов разных служб и структур, сотрудничества по реализации гарантий экологической безопасности.

По завершении пленарного заседания между деловыми кругами и бизнесменами двух стран подписаны договоры о партнерстве и коммерческие контракты в отраслях экономики.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева и Председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова в рамках форума посетили выставку «Сделано в Узбекистане».

На ней более 50 предприятий Узбекистана представили продукцию пищевой, текстильной, шелковой, легкой промышленности, медицины, машиностроения, образования и туризма.

Также состоялась презентация продукции и под брендом «Сделано в Беларусь», где прошли презентации по направлениям пищевой промышленности, образования и науки, туризма и организации отдыха.

Участники выставки получили возможность обме-

наться опытом, найти новых партнеров, установить перспективные связи.

В рамках второго Узбекско-Белорусского женского бизнес-форума прошла встреча председателей и членов молодежных парламентов палат Олий Мажлиса и представителей Молодежного парламента Беларусь.

Лидеры и члены молодежных парламентов двух стран обменялись мнениями о деятельности и проектах, направленных на укрепление сотрудничества в области законодательства, волонтерства, медиаграмотности, формирования правовой и политической культуры молодежи.

Гости ознакомились со зданием Сената и его деятельностью, получили подробную информацию о целях, задачах и организационной структуре Молодежного парламента.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

## На повестке дня рассмотрение законов

Также к рассмотрению планируются законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на обеспечение полномочий прокурора при рассмотрении дел в судах» и «О внесе-

нии дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на создание удобств при взыскании коммунальных платежей через суд».

В повестку дня вошли законы, касающиеся внесения изменений и до-

полнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан.

Предусматривается рассмотреть вопрос об утверждении постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

Информационная служба  
Сената Олий Мажлиса.

## НС МЕРОПРИЯТИЯ

## Единые цели, общие проекты

**В** рамках официального визита Председателя Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальи Кочановой в Узбекистан состоялось очередное заседание Межпарламентской комиссии Сената Олий Мажлиса по сотрудничеству с Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь.

В мероприятии приняли участие члены парламентов, сотрудники аппаратов, представители министерств и ведомств, сотрудники дипмиссий Узбекистана и Беларусь.

Обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений, рассмотрены предложения по развитию межпарламентского взаимодействия, межрегионального сотрудничества, реализации договоренностей, достигнутых в ходе встреч руководителей палат парламентов. Состоялся обмен мнениями по ряду запланированных совместных мероприятий.

Стороны подчеркнули, что достигнутые результаты в двустороннем сотрудничестве, развитие межпарламентского диалога, налаживание и укрепление взаимовыгодных торгово-экономических, политико-правовых и культурно-гуманитарных связей полностью соответствуют ожиданиям и интересам народов.

Выражена готовность и далее продолжать наращивание межпарламентского партнерства по широкому спектру вопросов, представляющих взаимный интерес.

Также рассмотрен ход исполнения совместных торговых и инвестиционных проектов, включенных в дорожные карты. Подтверждена взаимная заинтересованность и готовность к тесному взаимодействию по оказанию парламентского содействия в их практической реализации.

Отмечена важность активизации экономических связей регионов двух стран по практической реализации решений и договоренностей Второго узбекско-белорусского Форума регионов, прошедшего с большим успехом в феврале в Ташкенте.

Стороны договорились продолжить регулярные и плодотворные контакты в рамках межпарламентских комиссий сотрудничества, взаимодействовать в эффективной реализации перспективных совместных проектов в приоритетных для двух стран отраслях экономики.

«Народное слово».

## НС ПАРТНЕРСТВО

## Активизация взаимовыгодного диалога

**С**остоялась встреча Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуридина Исмоилова с членами делегации в главе с Председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальей Кочановой.

Отмечено, что благодаря политической воле руководителей

двух стран многоплановые отношения между Узбекистаном и Беларусью подняты на высокий качественный уровень, растут показатели взаимной торговли, реализуются проекты сотрудничества в отраслях экономики.

На встрече представлена подробная информация о приоритетных задачах, определенных в Стратегии «Узбекистан-2030»,

осуществляемых реформах, усиливших на реализации норм новой редакции Конституции, основных направлениях деятельности Законодательной палаты.

Обсуждены вопросы расширения межпарламентского сотрудничества, обмена опытом в сфере нормотворчества, активизации диалога по культурно-гуманитарному обмену.

Наталья Кочанова отметила результаты масштабных реформ, реализуемых во всех сферах, высоко оценила проводимую работу по поддержке и повышению активности женщин в экономической, политической и социальной жизни страны.

Отмечено, что дальнейшее расширение межпарламентско-

го сотрудничества, являющегося важным фактором развития двусторонних отношений, представляет взаимовыгодный интерес.

На встрече определены перспективные направления развития межпарламентского сотрудничества.

«Народное слово».

## НС РЕЗОНАНС

## Новая страница исторического братства

Государственный визит Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в нашу страну, состоявшийся 22–23 августа, открыл новую страницу в партнерских и дружеских отношениях между странами, дальнейшем расширении многостороннего сотрудничества. Это важное событие создает основу для дальнейшего углубления политических, экономических и культурных связей.

Прагматичный формат

внешней политики

**Адиль ШАДМАНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:**

— Взаимоотношения Узбекистана и Азербайджана имеют прочную основу, позволяющую уверенно продолжать расширение взаимовыгодного партнерства. Оба народа испокон веков живут в мире и согласии, имея дружественные и братские отношения.

Укрепились политические, экономические, культурные и социальные связи. В разы увеличились объемы торговли и туризма.

Азербайджан занимает важное место во внешней политике Нового Узбекистана. С момента установления дипломатических отношений состоялось 14 взаимных визитов на высшем уровне. Активизация диалога на уровне глав государств позволила интенсифицировать обмен делегациями, углубить межпарламентское сотрудничество, расширить взаимодействие в рамках международных организаций и многосторонних форматов. За последние семь лет проведено более 70 встреч на высоком уровне.

Двусторонние отношения, основанные на политической воле, диалоге, инициативе и идеях президентов Шавката Мирзиёева и Ильхама Алиева на благо наших государств, в соответствии с реалиями современности последовательно развиваются. Состоявшийся визит окажет положительное влияние на углубление взаимосвязей между Центральной Азией и Южным Кавказом.

В его рамках состоялось первое заседание Высшего межгосударственного совета под председательством лидеров Узбекистана и Азербайджана, что вывело взаимодействие на уровень союзнических отношений.

Прроверенный временем надежный союзник

**Зафар ХУДАЙБЕРДИЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:**

— Узбекистан подписал соглашения о стратегическом партнерстве со всеми странами Центральной Азии, а также Договор о союзнических отношениях с нашими соседями по региону — Казахстаном и Таджикистаном.

Стратегические партнеры сходятся во взглядах и позициях по глобальным проблемам внешней политики, не действуют воп-

реи друг другу. По мере развития отношений взаимное доверие поднимается на более высокий уровень.

Подписанный в рамках государственного визита Президента Ильхама Алиева Договор о союзнических отношениях выводит сотрудничество между нашими странами на более высокий уровень во всех сферах.

В 2025 году будет отмечаться 30-летие установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Азербайджаном. В целях широкого празднования этой даты глава государства предложил подготовить программу мероприятий и план межведомственного диалога и обменов на год.

Также решено объявить следующий год Годом экономической кооперации Узбекистана и Азербайджана и принять комплексную программу, охватывающую 20 приоритетных направлений.

В августе прошлого года по приглашению Президента Азербайджана Шавката Мирзиёева совершил государственный визит в Азербайджан, в ходе которого обсуждались вопросы обмена предпринимательскими и инвестиционными программами, состоялось подписание двусторонних соглашений на 400 миллионов долларов.

На бизнес-форуме, прошедшем в рамках встречи на высшем уровне, удалось сформировать портфель перспективных проектов на более 2 миллиардов долларов. В их число входит строительство гостиничных и жилых комплексов в Ташкенте, производство строительных материалов в Каракалпакской области, создание текстильных кластеров и швейной фабрики в Азербайджане.

Еще одним важным аспектом встречи стало особое внимание активизации межрегиональных связей. Достигнута договоренность о принятии отдельного плана межрегионального сотрудничества до 2025 года, программы партнерства по развитию промышленного потенциала и инфраструктуры регионов двух стран. Очередной Форум регионов состоится в Коканде, что послужит развитию отношений на региональном уровне.

Крепнут доверительные отношения

**Шерзод КУЛМАТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:**

— Благодаря твердой политической воле глав государств Шавката Мирзиёева и

Ильхама Алиева всесторонние отношения вышли на новый уровень, приобрели интенсивную динамику по всем направлениям взаимодействия.

Это проявляется в инициативах, выдвигаемых в ходе взаимных визитов лидеров двух стран, в подписываемых документах. За последние пять лет объем двусторонней торговли вырос в три раза, достигнув 232 миллиардов долларов к концу 2023 года, в начале 2024-го он снова увеличился на 15 процентов.

Количество совместных предприятий возросло в пять раз. В Узбекистане действует более 240 компаний с участием азербайджанского капитала, на азербайджанском рынке присутствует 70 узбекских компаний.

Государственный визит Президента Азербайджана Ильхама Алиева в нашу страну открыл новую страницу в партнерских и дружеских отношениях между странами, заложил основы для дальнейшего расширения многостороннего сотрудничества.

Визит Президента Азербайджана в нашу страну и достигнутые договоренности по укреплению стабильности и региональной экономической интеграции Центральной Азии, Южного Кавказа, Восточной и Южной Азии.

Достигнута договоренность укреплять политический диалог, взаимную поддержку на многосторонних площадках, продолжать активные контакты на уровне парламентов, правительства, отраслевых ведомств и регионов. Обсуждено сотрудничество в сферах промышленной кооперации, энергетики, транспорта, сельского хозяйства, культуры.

Рассмотрена комплексная повестка сотрудничества, определены перспективные точки роста. Одним из важнейших итогов визита стало подписание Договора о союзнических отношениях. Это придаст новый импульс сотрудничеству между нашими странами.

Мы, депутаты, внесем свой вклад в активную реализацию достигнутых договоренностей.

Интеграция межрегионального уровня

**Бахтият АЛДАМУРАТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:**

— Общность истории, культуры и религии, идентичность духовных ценностей, традиций и обычаев формируют благоприятную почву для дальнейшего сближения узбекского и азербайджанского народов.

Твердая политическая воля Шавката Мирзиёева и Ильхама Алиева укрепляет доверительную дружбу и имеет решающее значение в обеспечении общего развития. Более 170 документов, подписанных между двумя странами к настоящему времени, в том числе Декларация об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества, создали прочную правовую основу для дальнейшей интеграции.

«Народное слово».

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

# Развитое и доступное высшее образование

**«Народ и государство, в котором дети талантливы, образованы, уверены в своих силах и потенциале, стремятся к познанию нового, несомненно, ждет прекрасное будущее». Эти слова главы государства, озвученные в праздничном поздравлении молодежи Узбекистана в июне, отражают важнейший приоритет нашей страны, которая мобилизует все возможности, чтобы воспитать новое поколение всесторонне образованным, успешным и счастливым.**

В эпоху глобализации и технологических инноваций система высшего образования вынуждена постоянно адаптироваться к меняющимся требованиям современного мира. Узбекистан, стремясь к созданию конкурентоспособной нации, признает важную роль образования в формировании будущего страны. Новый подход к системе высшей школы направлен на достижение высоких стандартов качества и эффективности в подготовке специалистов, способных внести значительный вклад в развитие экономики и общества.

Стремление к интеграции в мировое образовательное пространство, акцент на практико-ориентированном обучении и развитии критического мышления у студентов — эти тенденции отражают глубокие преобразования, которые происходят в сфере. Узбекистан открывает новую страницу в истории высшего образования, где каждый студент имеет возможность стать частью мирового сообщества профессионалов и изменить будущее страны к лучшему.

Государство активно работает над расширением доступа к высшему образованию, и, согласно планам, к 2030 году охват выпускников средних учебных заведений должен достичь 50 процентов. Это демонстрирует приверженность страны к улучшению образовательных возможностей и подчеркивает значимость реформ в этой области.

Согласно данным Министерства высшего образования, науки и инноваций, число студентов, получающихся в высших учебных заведениях страны, превысило 1,3 миллиона человек. В текущем году общее количество вузов достигло 211. Из них 115 учреждений являются государственными, 67 — частными, 29 — филиалы зарубежных вузов. За последние годы доля молодежи, получающей высшее образование, выросла с 9 до 42 процентов. Согласно последним данным, в 2022/2023 учебном году доля высшего образования в общем объеме образовательных услуг составила 59,7 процента, что на 2,6 процента больше по сравнению с предыдущим годом.

Этот рост отражает стремление страны к расширению образовательных возможностей и поддержке интеллектуального потенциала нации. Образование становится более доступным и инклюзивным. Растет интерес к высшему образованию и стремление молодежи к професиональному и личностному росту.

Важным аспектом модернизации является улучшение качества образования и соответствие его требованиям рынка труда. Несмотря на стагнацию предложения квалифицированных рабочих, спрос на такие кадры опережает предложение, что

подчеркивает значимость обновления учебных программ и методик преподавания. Необходимо продолжать работу над устранением существующих проблем в сфере высшего образования и расширением возможностей для всех слоев населения.

Существующие 306 бакалаврских и 625 магистерских программ требуют обновления. В стране начата работа по их реформированию, введению новых специальностей, соответствующих лучшим мировым практикам. Ведется работа над цифровизацией управленческих процессов в университетах. К сентябрю планируется полный пересмотр и модернизация учебных методик.

Сравнительный анализ показывает, что новая образовательная модель в Узбекистане привела к значительному увеличению числа студентов, проходящих практическую подготовку в реальных рабочих условиях. Если ранее 20 процентов студентов имели возможность стажироваться в компаниях или участвовать в проектной работе, то сейчас этот показатель достигает почти 70 процентов. Это способствует эффективному освоению профессиональных навыков, увеличивает шансы выпускников на трудоустройство сразу после окончания вуза.

В преддверии 2023/2024 учебного года были рассмотрены программы сотрудничества 48 государственных вузов с 20 зарубежными странами, в результате одобрили 6 818 квот для 289 совместных образовательных программ. Статистика отражает рост числа международных программ обмена: число узбекских студентов, отправляющихся на учебу за границу, увеличилось в два раза по

сравнению с предыдущими годами, иностранных студентов, приезжающих в Узбекистан, стало больше на 40 процентов. Это способствует укреплению международных связей.

Благодаря новой политике уровень занятости среди выпускников вузов вырос на 15 процентов, что свидетельствует о повышении качества образования и его соответствии требованиям рынка труда. Университеты Нового Узбекистана начали активнее внедрять инновационные методы обучения — онлайн-курсы и виртуальные лаборатории, что делает образование доступным и удобным.

Важнейшие задачи — обеспечение прозрачности и справедливости в процессе поступления в вузы, доступность государственных грантов для талантливых абитуриентов. Ранее действующая система не предоставляла равных возможностей всем кандидатам, и студенты с высокими баллами могли не получить место в университете из-за ограниченного количества квот. Теперь же, согласно нововведениям, кандидаты, продемонстрировавшие отличные результаты, имеют право на государственный грант независимо от выбранного вуза, что обеспечивает каждому способному студенту шанс на образование.

Также внесено изменение в систему распределения государственных грантов: теперь они будут приноситься не на весь период обучения, а перераспределяться ежегодно среди студентов, показывающих лучшие академические результаты. Это стимулирует к постоянному поддержанию высокого уровня успеваемости.

Сравнивая новую систему высшего образования с прошлой, можно



заметить улучшение в доступности образования. Раньше ограничения, связанные с географическим положением и социальными факторами, затрудняли доступ к обучению. Современная система благодаря активному внедрению дистанционной формы обучения позволяет студентам из разных регионов получать образование на равных условиях.

Реформы в сфере высшего образования открыли новую эру в образовательной политике страны. Увеличение числа вузов и студентов, укрепление научно-исследовательской базы университетов способствуют социальному и экономическому развитию, открывая перед молодыми двери в мир высоких технологий и глобальных исследований.

Проделанная работа и достигнутые результаты в области высшего образования отражают глубокие и продуманные изменения, направленные на достижение стратегических целей страны в образовательной политике и экономическом развитии. Узбекистан продолжает двигаться по пути инноваций и прогресса, укрепляя свои позиции как страна с развитой и доступной системой высшего образования.

**Норми РАХМОНОВ,**  
доктор экономических наук,  
профессор,  
руководитель департамента  
по делам молодежи и духовно-просветительской работе  
Ташкентского государственного  
экономического университета.

## Сохраняя преемственность времен

**1** С приветственным словом к участникам мероприятия обратился Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Глава государства выразил уверенность, что все мероприятия форума, научные доклады ученых, их важные инициативы станут весомым вкладом в социально-культурное развитие Нового Узбекистана.

— Концепция третьего Ренессанса является неотъемлемой частью формирования Нового Узбекистана, — говорит генеральный секретарь ТЮРКСОЙ, член правления WOSCU Султан Раев. — В нашей динамично развивающейся стране заложены основы новой культуры. Когда мы говорим об Узбекистане, великих ученых, живших на этой земле, исторических городах Самарканда, Бухаре и Хиве, то имеем в виду не только узбекский народ, а общие ценностные порты.

На форуме был сделан акцент на вопросах обогащения библиотечного и музеиного фондов строящегося в Ташкенте Центра исламской цивилизации и мемориального комплекса Имама Бухари в Самаркандской области, где осуществляется капитальная реконструкция с учетом лучших традиций национального зодчества и достижений современной архитектуры. По данной тематике были представлены предложения отечественных и зарубежных специалистов, состоялись презен-



тации технологических проектов и дискуссии с участием ученых и экспертов.

В рамках конгресса состоялась презентация десяти новых книг-альбомов из серии «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира» и других проектов, посвященных духовному наследию ислама. — В создании новых книг вместе с нашими учеными принимали участие и зарубежные специалисты, — рассказывает научный сотрудник Центра исламской цивилизации в Узбекистане Рустам Джаббаров. — Были изучены хранящиеся в Великобритании, Греции, Индии, Казахстане, Туркменистане уникальные рукописи, документы, музыкальные экспонаты, связанные с историей Узбекистана. Эти

материалы послужат базой для дальнейших исследований и экспертов.

На полях мероприятия также прошел международный форум ТЮРКСОЙ «Новый Ренессанс: роль кино и медиа в сохранении культурного наследия». Состоялась презентация видеороликов. По итогам встречи подписан меморandum о создании единой кино и медиаплатформы для стран тюркского мира.

По итогам форума участники прияли традиционное обращение к Президенту Шавкату Мирзиёеву, в котором поблагодарили главу государства за поздравление по случаю открытия VIII международного конгресса «Наследие великих предков —

основа третьего Ренессанса». В обращении выражена поддержка проводимых в Новом Узбекистане масштабных реформ в сфере образования, науки, культуры, получивших признание как третий Ренесанс.

На форуме принятые Самаркандская декларация и обновленная концепция Центра исламской цивилизации Узбекистана. Специалистам, вносящим неоценимый вклад в сохранение и популяризацию культурного и духовного наследия, вручена международная премия WOSCU «Олимпийский китоб» («Золотая книга»). Участники мероприятия стали гостями на торжественном открытии международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари».

## Мелодии мира под звездами Самарканда

**Н**а величественной площади Регистан, где устремлены в небо медресе Улугбека, Шердор и Тилля-Кари, начался международный фестиваль «Шарк тароналари».

Площадь, освещенная яркими огнями, казалась ожившей картиной, где каждый штрих продуман до мельчайших деталей.

Праздник искусства открыл приветственным словом Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

«Форум, в триждыдатый раз проводимый в нашей стране, называется «Шарк тароналари» — «Мелодии Востока», однако все мы свидетели того, что сегодня по своей сути и значению он стал фестивалем «Мелодии мира», — сказал глава нашего государства. — Сколько завораживающих, прекрасных мелодий прозвучало за прошедшее время под звездным небом Самарканда! Благодаря нашему форуму сфор-

мировавшиеся на древнем Востоке музыкальные ценности захватили широкое международное признание. Фестиваль открыл имена десятков талантливых певцов и музыкантов, одаренных молодых людей, подарил им крылья для полета, придал их творчеству силу и вдохновение.

С древних времен Самарканда, город с тысячелетней историей, притягивал своим изяществом со всего мира, вдохновляя их на создание величайших произведений искусства. В 2024 году этот культурный центр вновь ожил под звуки восточной музыки, открывая двери для сотен исполнителей, композиторов и зрителей на фестивале «Шарк тароналари».

Международный фестиваль традиционно собирает участников из разных стран, и 2024 год не стал исключением. На сцене звучат традиционные мелодии Узбекистана, гармонично переплетающиеся с музыкальными

**Корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с гостями фестиваля**

**Бакыт Асангул, советник министра иностранных дел Республики Кыргызстан:**



— В первую очередь хочу поблагодарить за приглашение на музыкальный фестиваль «Шарк тароналари». Он набирает популярность и становится очередным брендом культурных связей и дипломатии.

Также хочу поздравить народ Узбекистана с предстоящим Днем независимости, пожелать процветания, мира и благополучия.

**Эврен Рутбиль, директор Международного института центральноазиатских исследований (Турция):**

— Фестиваль «Шарк тароналари» — это уникальное событие, которое нельзя переоценить. Он является не только символом культурного многообразия Центральной Азии, но и мощной платформой для международного диалога. Музыка, как известно, является универсальным языком, и в условиях нашего стремительно меняющегося мира такие фестивали играют ключевую роль в сохранении культурного наследия и укреплении взаимопонимания между народами. Особенно важно, что «Шарк тароналари» помогает донести до мировой аудитории богатство и разнообразие музыкальных традиций Востока, о которых нередко забывают на фоне глобализации.

Самарканда — это уникальное место, где переплетаются история, культура и искусство. Город, который веками был одним из ключевых центров Шелкового пути, впитал в себя огромное коли-

чество влияний разных культур и народов. Само присутствие здесь, на площади Регистан, вдохновляет и позволяет почувствовать частью великой истории. В этом году «Шарк тароналари» продолжает традицию интеграции разных музыкальных стилей, что позволяет расширить границы привычных жанров.

Турецкая и узбекская музыка, несмотря на то, что они принадлежат разным регионам, имеют много общего. Это сходство объясняется не только географической близостью, но и историческими связями народов.

Обе культуры обладают богатым инструментарием, в котором можно найти много общего. Но мне кажется, что узбекская музыка более динамичная, что заставляет каждого слушателя наслаждаться и танцевать.

**Мохаммад Монирул Ислам, посол Республики Бангладеш:**

— В первую очередь хочу отметить, что музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» стал мостом культурного наследия стран всего мира.

Самарканда с его богатым историческим наследием и уникальной архитектурой — идеальный фон для проведения фестиваля.

В период мировых сложностей фестиваль является отдушиной, которая вдохновляет и склоняет людей к доброте и дружбе.

Хочу также поздравить народ Узбекистана и его руководство с предстоящим Днем независимости, пожелать дальнейших успехов и больших свершений.

Бангладеш и Узбекистан являются близкими друзьями и имеют множество соприкосновений в разных сферах. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и укрепление связей.

С наступающим праздником, наш дружественный Узбекистан!



## Говорят участники

**Ирина ПОПОВА, директор Института восточных рукописей Российской академии наук:**

— В нашем институте собрано немало ценных рукописей по истории Центральной Азии, особенно Узбекистана. Многие из них — авторские оригиналы. В последние годы совместно с учеными Узбекистана проводим работы по их всестороннему научному исследованию. По инициативе и при поддержке Президента Шавката Мирзиёева для этого созданы все условия. Радует, что одним из главных приоритетов в таком сотрудничестве является сохранение и популяризация уникальных основ третьего Ренессанса. Это одна из фундаментальных основ третьего Ренессанса. Мы с коллегами наметили планы, которые помогут вывести научные исследования в этой области на качественно новый уровень.

**Махмуд Эрол КИЛИЧ, директор Международного научно-исследовательского центра по изучению истории, культуры и искусства ислама (IRCICA), член правления WOSCU:**

— Участие в конгрессе в Самарканде — это огромный положительный опыт. Большое впечатление произвел проект по строительству в Узбекистане Центра исламской цивилизации. К настоящему времени на данном объекте выполнено огромный объем работ, теперь в сотрудничестве с ведущими учеными мира ведется обогащение контента Центра исламской цивилизации. Для Узбекистана важно любое конструктивное мнение по развитию и обогащению содержания этого проекта. На полях прошедшего форума эта тема стала одной из главных. Сотрудничество в данном направлении с научным и экспериментальным сообществом будет набирать обороты.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».**

## НС ЖИЛЬЕ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

# В общежитии уютно как дома

**Д**о начала нового учебного года остались считанные дни. Уже сформированы списки первокурсников вузов. В университетах полным ходом идет подготовка к занятиям, важная ее часть — обеспечить студентов, приехавших издалека, комфортным жильем. Для этого в стране реализуются проекты по строительству 86 студенческих общежитий на 46 252 места. Некоторые из них распахнут двери в первых числах сентября.

В последние годы охват молодежи высшим образованием увеличился с 9 до 42 процентов. Многократно возросла и потребность в общежитиях. Еще несколько лет назад найти комфортное и недорогое жилье для иногородних студентов было серьезной проблемой. В 2020 году лишь 28 процентов из них могли получить место в общежитиях вузов. Проблема нуждалась в срочном решении. С этой целью по инициативе главы государства Министерством высшего образования, науки и инноваций была развернута масштабная работа.

За счет строительства и реконструкции студенческих общежитий уже в 2022 году место в них обрели 47 процентов нуждающихся студентов. К концу прошлого года были сданы в эксплуатацию объекты еще на 18 тысяч мест, уровень обеспеченности достиг 54 процентов. К 2026 году планируется увеличить вместимость общежитий государственных вузов до 182 616 мест, что позволит разместить в них 68 процентов заинтересованных студентов. Чтобы ускорить работу, к строительству и обслуживанию общежитий привлечены предприниматели. Были разработаны эффективные механизмы государственно-частного партнерства. Из 86 проектов, реализуемых в настоящее время, 59 осуществляются на основе ГЧП, еще 27 общежитий строятся за счет собственных средств вузов.

В эти дни в столице и Ташкентской области завершается строительство и обустройство сразу нескольких общежитий. В ходе пресс-тура, организованного Министерством высшего образования, науки и инноваций, журналисты побывали на объектах и увидели, в каких

условиях предстоит жить будущим специалистам.

В кампусе Ташкентского государственного аграрного университета скоро запустят в эксплуатацию общежитие на 400 мест.

— На территории учебного заведения строятся два пятиэтажных общежития общей вместимостью 800 человек. Первое из них почти готово и примет студентов в сентябре, — рассказывает главный энергетик университета Ахмад Чориев. — В нашем вузе насчитывается более 15 тысяч студентов вместе с поступившими в этом году. Сейчас к их услугам пять общежитий, но мест все равно не хватает. Два новых здания позволят довести количество мест до 3 800. В корпусах будут созданы комфортные условия. Общежитие разделено на секции, каждая рассчитана на пять человек, имеет душ и санузел. На цокольном этаже расположаются кухня и прачечная с современной бытовой техникой, столовая и помещения для досуга студентов — тренинговый зал, кружки и секции. Проект общежития разработан по современным стандартам и утвержден Минвузом и Министерством сельского хозяйства, реализуется на основе государственно-частного партнерства. На строитель-



На крышах общежитий установят солнечные батареи. Для каждого здания предусмотрен свой трансформатор и генератор, так что потребов в подаче электричества быть не должно.

В общежитиях нуждаются не только столичные вузы. В последние годы современные университеты открываются в больших и малых городах страны и становятся альма-матер для юношей и девушек из всех регионов Узбекистана. Созданный в 2017 году Чирчикский государственный педагогический университет — крупное учебное заведение, чей благоустроенный кампус, прочная материально-техническая база и сильный профессорско-преподавательский состав позволяют давать образование более чем 20 тысячам студентов. Как подчеркивают в вузе, лишь около 20 процентов из них — жители Чирчика и Ташкентской области. Остальные приехали из разных уголков страны.

К обеспечению их жильем здесь подошли комплексно. Четыре общежития — современные благоустроенные здания — имеют просторный общий двор. Тут подрастают молодые деревца, стоят уютные беседки. В центре расположен небольшой амфитеатр для культурно-массовых мероприятий. Будущим педагогам есть чем заняться. При общежитиях работают кружки книжолюбов, рукоделия, крошки и шитья, изобразительного искусства, шахмат. Можно поиграть в настольный теннис, посетить небольшой караоке-клуб и фитнес-зал. Есть студенческая радиостудия, библиотека, компьютерные классы и конференц-зал, где можно почитать свежую прессу. В комнатах уютно как дома, в них есть все необходимое для отдыха и занятий. Кухни и прачечные оснащены добротной бытовой техникой, имеются камеры хранения для вещей, которым не нашлось места в комнатах. Коридоры украшают живописные полотна — работы студентов художественного направления, будущих педагогов ИЗО.

— В начале учебного года будет введено в строй новое общежитие



ство первого здания государство выделило 12 миллиардов сумов, частный предприниматель вложил 22 миллиарда сумов. По условиям контракта общежитие будет эксплуатироваться частным партнером в течение 30 лет, затем его передадут вузу. Застройщик может оказывать студентам разные платные услуги, например, обустроить в здании кафетерий, салон красоты, магазин канцтоваров и получать дополнительный доход.

Авторы проекта позаботились и об энергоэффективности зданий.

К обеспечению их жильем здесь подошли комплексно. Четыре общежития — современные благоустроенные здания — имеют просторный общий двор. Тут подрастают молодые деревца, стоят уютные беседки. В центре расположен небольшой амфитеатр для культурно-массовых мероприятий. Будущим педагогам есть чем заняться. При общежитиях работают кружки книжолюбов, рукоделия, крошки и шитья, изобразительного искусства, шахмат. Можно поиграть в настольный теннис, посетить небольшой караоке-клуб и фитнес-зал. Есть студенческая радиостудия, библиотека, компьютерные классы и конференц-зал, где можно почитать свежую прессу. В комнатах уютно как дома, в них есть все необходимое для отдыха и занятий. Кухни и прачечные оснащены добротной бытовой техникой, имеются камеры хранения для вещей, которым не нашлось места в комнатах. Коридоры украшают живописные полотна — работы студентов художественного направления, будущих педагогов ИЗО.

— В начале учебного года будет введено в строй новое общежитие

на 700 мест, — рассказывает директор Чирчикского государственного педагогического университета Ойбек Ортиков. — В здании семь этажей, на каждом есть все необходимое для комфортного проживания. Это четвертое общежитие на территории нашего студенческого городка. С учетом него мы сможем обеспечить жильем около 66 процентов нуждающихся студентов.

В ходе пресс-тура журналисты также ознакомились с новыми общежитиями Ташкентского государственного экономического университета и Ташкентского государственного востоковедения. В сентябре они примут 550 и 400 студентов соответственно. С этого года получить места в общежитиях государственных вузов можно, подав заявку онлайн. Их подача стартовала на портале ту.gov.uz 1 августа и продолжится до конца учебного года.

— В целях достойной встречи студентов, решения проблем, возникающих в первые дни учебного года, и оперативного обеспечения учащихся жильем в системе высшей школы объявлены «ударные 40 дней», — рассказывает руководитель пресс-службы Министерства высшего образования, науки и инноваций Назокат Абдукунизова. — Во всех вузах создано не менее четырех информационных центров, которые помогают студентам разместиться в общежитиях. Здесь также сформированы базы данныхъемного жилья. Студентам, которым не хватило места в общежитиях или желающим арендовать квартиры в городе, помогают найти подходящий вариант и заселиться. Им будет возвращаться часть ежемесячной арендной платы за счет средств Госбюджета. Она равняется 1 БРВ в Ташкенте, 0,5 БРВ — в остальных регионах. Владельцы квартир и домов, сдающие жилье студентам по официальному договору, согласно законодательству, не платят налог с полученного дохода.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».



— В начале учебного года будет введено в строй новое общежитие

## НС

## ТУРНИРЫ

# Марафон восточных единоборств

**В** Самарканде прошли два международных турнира по восточным единоборствам, в которых приняли участие около 1 500 отечественных и зарубежных спортсменов.

Первый турнир — IV чемпионат Азии и Океании по карате-до ITKF

собрал свыше 500 бойцов от 6 до 40 лет и старше из 18 стран.

— Карате-до не просто рукопашный поединок, а система подготовки воина и целая философия, — говорит президент Федерации карате Шухрат Кушмуратов. — В Узбекистане им занимаются более пяти тысяч человек разного возраста. С ними работают около 50 опытных наставников, добившихся высоких результатов.

Восточные единоборства в нашей стране пользуются большой популярностью и у девочек. Например, 11-летняя уроженка Ташкентской области Жансая Турдалиева на прошедших в Самарканде соревнованиях завоевала три золотые медали в разных номинациях. Награды в копилку сборной Узбекистана принесли представители и других регионов страны.



Более тысячи участников от 12 до 18 лет приехали на вторые соревнования — международный турнир по тхэквондо WTF, посвященный 30-летию создания в Самарканде федерации этого вида спорта. Среди участников спортсмены из России, Беларуси, Казахстана, Азербайджана, Финляндии и других стран.

— В соревнованиях в Самарканде выступили около 40 спортсменов из Подмосковья, — говорит руководитель Союза развития боевых искусств «Запад — Восток» Максим Ким (Россия). — Среди участников

было немало чемпионов и призеров международных состязаний. Однако представители Узбекистана с самого старта соревнований демонстрировали высокое мастерство и доказали свое превосходство.

Победители и призеры награждены медалями, дипломами, ценными подарками. Для них были организованы увлекательные экскурсии по Самарканду.

Роман МАРСОВ,  
«Народное слово».

**Халқ сўзи**

**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822.

Цена договорная. Бюллетень 2 печ. л. Тираж 2 965. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6.

## НС КУЛЬТУРА

# Авангард в пустыне

Масштабный выставочный проект «Узбекистан: авангард в пустыне» продолжает работу в Италии в экспозиционном пространстве университета Ка-Фоскари.

Советский Узбекистан был известен на весь мир своими хлопковыми полями. Белое золото являлось символом аграрной промышленности страны, вдохновляя на живописные полотна многих художников. Во флорентийском разделе проекта «Свет и цвет» можно увидеть триптих узбекистанского художника Александра Волкова «Хлопок». Венецианский раздел про-

екта «Форма и символ» будет открыт для посетителей до 8 сентября в экспозиционном пространстве университета Ка-Фоскари.

Венецианский раздел про-

драматическом театре будет показан спектакль «Эйнштейн и Маргарита» режиссера Александра Марина. Народные артисты России Ксения Рапопорт и Алексей Серебряков представят историю о единственной любви знаменитого ученого. На сцене ГАБТа имени Алишера Навои 7 октября пройдет спектакль-концерт «Сказки, что ты меня любишь» режиссера Сергея Сотникова с участием Дарьи Мороз, Евгения Цыганова, композитора и дирижера Петра Дранги, 9 октября — спектакль Российской молодежной академии «Сны» Юрия Буслова по пьесе Флориана Зеллера. В программе фестиваля также спектакли театров Ташкента — «Пять жен Эфрон», «Послушайте поэта» (по рассказам Абдуллы Кадыри), «Проделки масхабабозов» по пьесе Хамзы.

В столячном ледовом дворце «Хумо арена» прошел городской фестиваль «Mocfest». Он объединил творческое сообщество стран Центральной Азии, Турции, Франции и России.

В рамках мероприятия выступили Aigel, Хамдам Собиров, турецкая группа «Lalalar», прошли мастер-классы, экспозиция отечественных художников.

В этом году фестиваль состоялся в четвертый раз и сменил формат. В предыдущие годы его площадками служили индустриальные объекты. В этом году «Mocfest» сконцентрировал накопленный опыт в три насыщенных дня на главной сценической площадке страны. Выступления прошли на уличной и внутренней сценах.

и сказка «По щучьему велению» (режиссер Александр Войтинский). В Ташкенте показы прошли на летней площадке Дворца национального киноискусства Узбекистана.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## Ночь КИНО

В Узбекистане прошла девятая акция «Ночь кино», приуроченная к Дню российского кино.

Она состоялась в 14 странах БРИКС и СНГ, в том числе в Азербайджане, Беларуси, Египте, Индии, Казахстане и других. В программу акции вошли фантастический блокбастер «Сто лет тому вперед» (режиссер Александр Андрющенко)

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

**ЛУКОЙЛ**  
нефтяная компания

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/43/08-24/1325 «Поставка ЗИП для компрессоров Ariel»

В конкурсных тендерах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных тендерах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

• иметь среднегодовую выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки.

Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 11 сентября 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878